

177-я сессия Совета ФАО

Пункт 4 – Среднесрочный план на 2026–2029 годы и Программа работы и бюджет на 2026–2027 годы

В Среднесрочном плане (ССП) на 2026–2029 годы сформулированы стратегические цели и итоги, которые должны быть достигнуты странами-членами и международным сообществом при поддержке Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) в соответствии с пересмотренной Стратегической рамочной программой на 2022–2031 годы. В соответствии с положениями базовых документов¹, пересматриваемый в каждом двухгодичном периоде ССП рассчитан на четыре года и закладывает программную основу, включая матрицу результатов, для двухгодичных Программы работы и бюджета (ПРБ), а также соответствующей отчетности о достижении результатов и освоении финансовых ресурсов.

В пересмотренной Стратегической рамочной программе ФАО на 2022–2031 годы определены направления работы Организации по содействию реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года на основе перехода к БОЛЕЕ эффективным, инклюзивным, невосприимчивым к внешним факторам и устойчивым агропродовольственным системам, обеспечивающим *улучшение производства, улучшение качества питания, улучшение состояния окружающей среды и улучшение качества жизни*, на основе принципа "никто не должен остаться без внимания".

Среднесрочный план на 2026–2029 годы

Среднесрочный план на 2026–2029 годы основан на ключевых основополагающих элементах пересмотренной Стратегической рамочной программы, включая концепцию *четырёх направлений улучшений*.

Основные элементы системы результатов представлены на рисунках 2 и 3. В *Приложении 1* приведена обновленная матрица результатов, а в *Приложении 3* подробно описывается вклад ФАО в достижение целей в области устойчивого развития в увязке с приоритетными направлениями осуществления программ (ПНОП) и в разбивке по *четырем направлениям улучшений*. ФАО ориентируется на *четыре направления улучшений* и предусмотренные ими 20 ПНОП, призванные содействовать решению проблем в различных контекстах, в которых действует Организация. Кроме того, ПНОП обеспечивают увязку с достижением результатов на страновом уровне, запланированных в Рамочной программе Организации Объединенных Наций по сотрудничеству в целях устойчивого развития, которая также служит основой для рамочных программ сотрудничества со странами ФАО.

Усовершенствованные методы работы ФАО предусматривают использование ее уникальных сильных сторон – глобальных знаний, нейтрального статуса и организационных полномочий – для стимулирования системных изменений и оказания поддержки членам в достижении долгосрочных результатов на широкомасштабной основе.

Программа работы и бюджет на 2026–2027 годы

В ПРБ на 2026–2027 годы представлена смета по всем источникам финансирования (чистых ассигнований и внебюджетных ресурсов) в разбивке по разделам бюджета и организационным подразделениям, а также представлен проект резолюции Конференции об утверждении программы работы и бюджетных ассигнований на двухгодичный период.

¹ Сборник базовых документов, том II, раздел F "Осуществление ПНД в отношении реформирования системы разработки программ, составления бюджета и мониторинга на основе конечных результатов".

ПРБ на 2026–2027 годы разработаны на основе следующих принципов:

- a) сохранение приведенных в резолюции о бюджетных ассигнованиях показателей бюджета на том же номинальном уровне в долларах США, что и в 2024–2025 годах;
- b) сохранение существующей в настоящее время организационной структуры для ускорения получения действенных и наглядных результатов;
- c) покрытие необходимого увеличения расходов и перераспределение средств на приоритетные нужды за счет стратегического пересмотра вакантных должностей при эффективном выполнении программы работы;
- d) неизменное следование принципам оптимальной экономической отдачи и оперативной эффективности;
- e) определение направлений деятельности, требующих и не требующих приоритетного внимания в рамках Программы работы, с учетом текущих событий и принятых решений; и
- f) отражение областей с высокой потенциальной отдачей, которые могут значительно ускорить прогресс в преобразовании агропродовольственных систем в случае поступления дополнительных ресурсов.

Обзор запланированных ресурсов и источников финансирования

В ПРБ представлена комплексная картина общих потребностей в ресурсах, необходимых для реализации Программы работы, которые будут обеспечиваться за счет двух отдельных источников финансирования. Одним из источников формирования финансовых средств являются начисленные взносы членов, за счет которых финансируются чистые ассигнования, которые Конференция утверждает резолюцией о бюджетных ассигнованиях. Еще одним существенным источником средств являются внебюджетные взносы членов и других партнеров, предоставляемые ими на добровольной основе. Уровень внебюджетных ресурсов установлен исходя из сметы предоставления добровольных взносов на 2026–2027 годы в объеме 3,3 млрд долл. США, в результате чего общая совокупная сумма расходов по Программе работы на 2026–2027 годы составит 4,3 млрд долл. США.

Для чистых бюджетных ассигнований исходным является уровень 2024–2025 годов в сумме 1021,7 млн долл. США. Для покрытия ожидаемого увеличения расходов на 50,8 млн долл. США и приоритетного перераспределения, потребуется реальное сокращение на 26,4 млн долл. США. В результате такого сокращения и с учетом скорректированного бюджетного курса евро к доллару США на 2026–2027 годы чистые ассигнования, выраженные в долларах США, составят 1021,7 млн долл. США.

В целях обеспечения снижения реальных расходов на 26,4 млн долл. США был проведен всеобъемлющий пересмотр всех вакантных должностей; при этом внимание уделялось сохранению основных компетенций, возможностей для достижения результатов на страновом уровне и сведению к минимуму перебоев в работе по приоритетным направлениям. Сокращение должностей не затронуло страновые представительства и бюро по связи, а также небольшие управления и центры штаб-квартиры, а в некоторых случаях, как например в случае Управления Генерального инспектора, штатное расписание было расширено. По итогам пересмотра было сокращено 79 должностей категории специалистов и выше и 98 должностей категории общего обслуживания.

В соответствии с указаниями совместного совещания 140-й сессии Комитета по программе и 203-й сессии Финансового комитета Совету предлагается принять к сведению информационную записку № 1, в которой представлена дополнительная информация о бюджете.

Заключение

Среднесрочный план на 2026–2029 годы и Программа работы и бюджет на 2026–2027 годы, включая предложение об утверждении бюджета на уровне 1021,7 млн долл. США при бюджетном обменном курсе 1 евро = 1,06 долл. США, представляются на рассмотрение Совета для последующей передачи на утверждение Конференции.

Бет Крофорд, заместитель Генерального директора / директор Управления по стратегии, программе и бюджету (OSP)